Prefeitura do Municipio de Osasco
Concurso Publico 2014

Prova escrita objetiva — Nivel Fundamental completo

Agente de Defesa Civil - 1°
Classe

TIPO 2 - VERDE

Informacoes Gerais

Vocé receberd do fiscal de sala:

a) este caderno de prova contendo 40 questdes obijetivas,
cada qual com 5 (cinco) alternativas de respostas
(A,B,C,DeE);

b) uma folha de respostas destinada a marcagdo das respostas
das questdes objetivas.

Verifique se seu caderno estd completo, sem repeticdo de
questdes ou falhas. Caso contrario, notifique imediatamente o
fiscal de sala para que sejam tomadas as devidas providéncias.

As questdes objetivas sdo identificadas pelo numero situado
acima do seu enunciado.

Ao receber a folha de respostas da prova objetiva vocé deve:

a) conferir seus dados pessoais, em especial seu nome,
nimero de inscricgdo e o numero do documento de
identidade;

b) ler atentamente as instrugdes para o preenchimento da
folha de respostas;

¢) marcar na folha de respostas da prova objetiva o campo
relativo a confirmagdo do tipo/cor de prova, conforme o
caderno que vocé recebeu;

d) assinar seu nome, apenas nos espagos reservados, com
caneta esferografica de tinta azul ou preta.

Durante a aplicagdo da prova ndo sera permitido:
a) qualquer tipo de comunicagdo entre os candidatos;

b) levantar da cadeira sem a devida autorizagdo do fiscal de
sala;

c) portar aparelhos eletronicos, tais como bipe, telefone
celular, agenda eletronica, notebook, palmtop, receptor,
gravador, maquina de calcular, maquina fotografica digital,
controle de alarme de carro etc., bem como reldgio de
qualquer modelo, 6culos escuros ou quaisquer acessorios
de chapelaria, tais como chapéu, boné, gorro etc. e, ainda,
lapis, lapiseira (grafite), corretor liquido e/ou borracha. Tal
infracdo poderd acarretar a eliminagdo sumdria do
candidato.

6.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

O preenchimento das respostas da prova objetiva, de inteira
responsabilidade do candidato, devera ser feito com caneta
esferogréfica de tinta indelével de cor preta ou azul. Ndo sera
permitida a troca da folha de respostas por erro do candidato.

O tempo disponivel para a realizagio da prova é de
4 (quatro) horas, ja incluido o tempo para a marcagdo da folha
de respostas da prova objetiva.

Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas
respostas. Para fins de avaliagdo, serdo levadas em
consideragdo apenas as marcagles realizadas na folha de
respostas da prova objetiva, ndo sendo permitido anotar
informagdes relativas as suas respostas em qualquer outro
meio que ndo seja o préprio caderno de prova.

Somente apds decorrida uma hora e trinta minutos do inicio da
prova vocé podera retirar-se da sala de prova sem, contudo,
levar o caderno de prova.

Somente no decorrer dos ultimos sessenta minutos do periodo
da prova, vocé podera retirar-se da sala levando o caderno de
prova.

Ao terminar a prova, entregue a folha de respostas ao fiscal da
sala e deixe o local de prova. Caso vocé se negue a entregar,
sera eliminado do concurso.

A FGV realizara a coleta da impressdo digital dos candidatos na
folha de respostas.

Os candidatos poderdo ser submetidos a sistema de detecgdo
de metais quando do ingresso e da saida de sanitarios durante
a realizagdo das provas. Ao sair da sala, ao término da prova, o
candidato ndo podera usar o sanitario.

Os gabaritos preliminares das provas objetivas serdo
divulgados no dia 16/09/2014, no endereco eletrénico
http://fgvprojetos.fgv.br/concursos/prefeituradeosasco.

O prazo para interposicdo de recursos contra os gabaritos
preliminares sera das Oh do dia 17/09/2014 até as 23h59 do dia
18/09/2014, observado o hordrio oficial, no enderego
http://fgvprojetos.fgv.br/concursos/prefeituradeosasco, por meio
do Sistema Eletrénico de Interposigdo de Recurso.
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Lingua Portuguesa

Os problemas do transito no mundo
Marisa Diniz

Atualmente o maior desafio das grandes cidades ao
redor do planeta é o transito. O crescimento desnorteado das
cidades, o mau planejamento, a falta de investimentos em
infraestrutura e transporte publico vém colaborando para o
aumento da circulagdo de veiculos, e consequentemente tem
agravado o problema de congestionamento nos grandes centros
urbanos.

Em algumas cidades o horario do rush é sempre incerto,
pois o volume de veiculos é sempre elevado em todos os
hordérios. Algumas solugGes para o problema seria o investimento
em meios de transportes alternativos, mas que muitas vezes sdo
deixados de lado por falta de recursos necessarios ou projetos
defasados.

A bicicleta, apesar de ser o meio de transporte mais
vidvel aos grandes centros urban os, nem sempre acaba sendo o
melhor e mais eficiente. Cidades onde ndo ha investimentos em
ciclovias, sinalizagGes propicias, educagdo de transito e falta de
seguranga acabam sendo um perigo e ndo uma solugéo.

A solugdo mais rapida a ser tomada é investir em
transporte publico de qualidade com varias opgdes a fim de
diminuir o volume de veiculos nas principais vias de acesso aos
centros. Investimentos estes que poriam fim aos
congestionamentos em horarios de grande fluxo de veiculos e
que proporcionariam um atrativo aos usuarios de veiculos.

1

As palavras abaixo que estdo em correta ordem ortografica sdo:
(A) coberta — coabitar — cocheira;
(B) coabitar — cocheira — coberta;
(C) cocheira — coberta — coabitar;
(D) coberta — cocheira — coabitar;
(E) coabitar — coberta — cocheira.

2

Para a solugdo dos problemas do transito, a sugestao do texto é:
(A) reduzir o nimero de veiculos na rua;

(B) encarecer o prego dos carros;

(C) aumentar o nimero de bicicletas;

(D) construir maior numero de ciclovias;

(E) investir em transporte publico de qualidade.

3

As duas palavras do texto que sdo acentuadas pela mesma regra
de acentuacdo grafica sdo:

(A) horario / viavel;

(B) transito / é;

(C) publico / rapido;

(D) vém / propicia;

(E) ha/ veiculos.

4

Na palavra “fluxo”, a pronuncia da letra X é a mesma que ocorre
em:

(A) vexame;

(B) coxinha;

(C) toéxico;

(D) exame;

(E) puxar.

5

O aumento da circulagdo de veiculos tem provocado:
(A) a mudanga do horario do rush;

(B) o investimento de transportes alternativos;

(C) o agravamento do problema de congestionamento;
(D) a falta de locais de estacionamento;

(E) a presenga de maior nimero de sinais de transito.

6

O vocabulo “horario”, como se vé no texto, é grafado com H
inicial; a palavra abaixo que estd corretamente grafada porque
também possui H inicial é:

(A) homoplata;

(B) humildade;

(C) hontem;

(D) himenso;

(E) hintenso.

7

“O crescimento desnorteado das cidades, o mau planejamento, a
falta de investimentos em infraestrutura e transporte publico
vém colaborando para o aumento da circulagdo de veiculos...”.

As virgulas, nesse segmento do texto, estdo corretamente usadas
porque marcam:

(A) uma enumeracgdo de termos;

(B) um aposto;

(C) um vocativo;

(D) uma inversdo de elementos;

(E) uma explicagdo.

8

O vocabulo abaixo cuja separagdo silabica esta correta é:
(A) de-sa-fio;

(B) cre-sci-men-to;

(C) ho-ra-rios;

(D) ne-ce-ssa-ri-o;

(E) in-ve-sti-men-to.

9

“investir em transporte publico de qualidade com vérias opgGes”;
nesse segmento do texto, “varias op¢des” é o mesmo que:

(A) diferentes opgses;

(B) opgdes variadas;

(C) muitas opgoes;

(D) algumas opgoes;

(E) poucas opgdes.
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10

A opgdo que mostra a jungdo, respectivamente, de um adjetivo
com um substantivo é:

(A) transportes alternativos;

(B) recursos necessarios;

(C) crescimento desnorteado;

(D) grande fluxo;

(E) projetos defasados.

11

A frase do texto que mostra um exemplo de voz passiva é:

(A) “Atualmente o maior desafio das grandes cidades ao redor do
planeta é o transito”;

(B) “O crescimento desnorteado das cidades, o mau
planejamento, a falta de investimentos em infraestrutura e
transporte publico vém colaborando para o aumento da
circulagdo de veiculos”;

(C) “... e consequentemente tem agravado o problema de
congestionamento nos grandes centros urbanos”;

(D) “Em algumas cidades o horario do rush é sempre incerto”;

(E) “... mas que muitas vezes sdo deixados de lado por falta de
recursos necessarios ou projetos defasados”.

12

“A bicicleta apesar de ser o meio de transporte mais vidvel aos
grandes centros urbanos, nem sempre acaba sendo o melhor e
mais eficiente. Cidades onde ndo ha investimentos em ciclovias,
sinalizagGes propicias, educagdo de transito e falta de seguranga
acabam sendo um perigo e ndo uma solugdo.”

O sin6nimo de um dos termos sublinhados que esta indicado
corretamente é:

(A) viavel = confortavel;

(B) urbanos = populosos;

(C) eficiente = barato;

(D) ciclovias = rodovias;

(E) propicias = adequadas.

13

“A bicicleta apesar de ser o meio de transporte mais vidvel aos
grandes centros urbanos”; a forma de reescrever-se
adequadamente o segmento sublinhado é:

(A) embora fosse;

(B) para que fosse;

(C) ainda que seja;

(D) porque é;

(E) assim sendo.

14

“...com varias opgGes a fim de diminuir o volume de veiculos nas
principais vias de acesso aos centros”; a forma correta de
substituir-se a parte sublinhada é:

(A) a fim de se diminuirem;

(B) para que se diminua;

(C) afim de que se diminuam;

(D) no intuito de diminuirem-se;

(E) embora se diminua.

15

“A bicicleta apesar de ser o meio de transporte mais viavel aos
grandes centros urbanos, nem sempre acaba sendo o melhor e
mais eficiente. Cidades onde ndo ha investimentos em ciclovias,
sinalizagGes propicias, educagdo de transito e falta de seguranca
acabam sendo um perigo e ndo uma solugdo.”

As palavras desse segmento que estdo em relagdo de
concordancia nominal ou verbal s3o:

(A) “meio de transporte”;

(B) “centros urbanos”;

(C) “investimentos em ciclovias”;

(D) “educagdo de transito”;

(E) “sendo um perigo”.

16

“Investimentos estes que poriam fim aos congestionamentos em
horarios de grande fluxo de veiculos e que proporcionariam um
atrativo aos usudrios de veiculos.”

Nesse segmento, o termo que é um complemento de um termo
anterior é:

(A) “aos congestionamentos”;

(B) “em horarios”;

(C) “de grande fluxo”;

(D) “de veiculos”;

(E) “que proporcionariam”.

17

“Investimentos estes que poriam fim aos congestionamentos em
horarios de grande fluxo de veiculos e que proporcionariam um
atrativo aos usudrios de veiculos.”

As formas verbais de futuro do pretérito “poriam” e
“proporcionariam” indicam:

(A) uma possibilidade;

(B) uma certeza;

(C) uma opinido;

(D) uma critica;

(E) uma ordem.

18

O Ultimo pardgrafo do texto mostra:
(A) uma critica;

B) uma ironia;

C) um conselho;

D) uma ordem;

E) um alerta.

(
(
(
(

19

No texto, os problemas relacionados ao transito que se destacam
sdo:

(A) os acidentes fatais;

(B) os grandes congestionamentos;

(C) osriscos das bicicletas;

(D) os sinais defeituosos;

(E) as ciclovias defeituosas.
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20

No terceiro pardgrafo ha uma inadequagdo gramatical, que é:
(A) o emprego da virgula apds “A bicicleta”;

(B) agradagdo incoerente do adjetivo “viavel”;

(C) aredundancia do termo “centros urbanos”;

(D) a concordancia errada de “acabam”;

(E) o erro gréfico de “propicias”.

Matematica Basica

21

Um automédvel novo possui cinco pneus exatamente iguais: os
quatro pneus de uso e mais o pneu reserva (estepe).

O dono de um automovel fez um rodizio com os cinco pneus de
modo que, nos primeiros 40.000 km rodados pelo automovel,
cada pneu rodou exatamente a mesma distancia.

A distancia, em quilémetros, rodada por cada um dos cinco pneus
foi:

(A) 8.000;

(B) 10.000;

(C) 16.000;

(D) 32.000;

(E) 40.000.

22

Dez postes estdo colocados em uma estrada reta, de modo que a
distancia entre dois postes seguidos é sempre a mesma. A
distancia entre o primeiro e o quinto poste é de 400 metros.

A distancia, em metros, entre o primeiro e o décimo poste é de:
(A) 1100;

(B) 1000;

(C) 900;

(D) 800;

(E) 720.

23

Marcelo recebeu seu saldrio este més em uma segunda-feira.

Seu proximo salario serd pago 30 dias apds essa segunda-feira.

O dia da semana em que Marcelo receberd este proximo salario
é:

(A) segunda-feira;

(B) terca-feira;

(C) quarta-feira;

(D) quinta-feira;

(E) sexta-feira.

24

Carla tem RS 5,00 a mais do que a metade da quantia de Solange.
Solange tem RS 10,00 a menos do que o dobro da quantia de
Marcos.

Comparando-se as quantias de Carla e de Marcos, conclui-se que
Marcos tem:

(A) RS 5,00 a mais;

(B) RS 5,00 a menos;

(C) RS 10,00 a mais;

(D) RS 10,00 a menos;

(E) a mesma quantia de Carla.
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25

Um caminhdo anda durante 20 minutos a uma velocidade
constante de 30 km/h e, a seguir, durante 15 minutos a uma
velocidade constante de 20 km/h.

A distadncia total percorrida pelo caminhdo nesses 35 minutos foi
de:

(A) 9 km;

(B) 12 km;

(C) 15 km;

(D) 18 km;

(E) 20 km.

26
Em uma equipe operacional com 24 membros, a razdo entre o

. , , 3
numero de mulheres e o nUmero de homens é —.
5

Nessa equipe, o numero de homens a mais do que o de mulheres
é de:
(A) 3;
(B) 4;
(©) 5;
(D) &
(E) 8.

27

Considere que a infragdo por excesso de velocidade em uma
rodovia é calculada de acordo com os seguintes passos:

1- um dispositivo eletrénico mede a velocidade V do
veiculo em km/h;

2- para corrigir possiveis erros de medicdo subtraem-se 7
km/h do valor medido, obtendo-se a velocidade
corrigida de V-7 km/h;

3- compara-se a velocidade corrigida, V-7, com a
velocidade maxima M km/h permitida para a rodovia
em questdo;

4-  se V-7 for menor ou igual a M, ndo ha infragdo;

5- se V-7 for maior do que M em até 20% de M, infragdo
média;

6- se V-7 for maior do que M em mais de 20% de M e ndo
mais do que 50% de M, infragdo grave;

7- se V-7 for maior do que M em mais de 50% de M,
infracdo gravissima.

Em uma rodovia com velocidade maxima permitida M = 80 km/h,
as velocidades dos caminhdes dirigidos por Pedro e por Paulo
medidas pelo dispositivo eletronico foram, respectivamente de,
100 km/h e 110 km/h.

As infracdes cometidas por Pedro e por Paulo foram
respectivamente:

(A) média e média;

(B) média e grave;

(C) média e gravissima;

(D) grave e grave;

(E) grave e gravissima.

28

Um feirante levou 80 duzias de laranjas para vender na feira. Nas
duas primeiras horas ele vendeu 25% das laranjas que levou. Nas

. 1 . .
duas horas seguintes, ele vendeu E das laranjas que tinham

sobrado. Dai até o final da feira ele vendeu 50% das laranjas que
sobraram apds as quatro primeiras horas.

O numero de laranjas que sobraram no final da feira foi:

(A) 240;

(B) 204;

(C) 180;

(D) 144;

(E) O (zero).

29

Ao percorrer um determinado trajeto, um caminhdo andou 20%
do tempo total a uma velocidade média de 80 km/h e os 80% de
tempo restante a uma velocidade média de 20 km/h.

A velocidade média do caminhdo no trajeto todo foi de:

(A) 60 km/h;

(B) 50 km/h;

(C) 44 km/h;

(D) 32 km/h;

(E) 28 km/h.

30

Uma sequéncia de numeros foi obtida da seguinte forma:

dados os dois primeiros nimeros, cada nimero a seguir foi
obtido somando-se os dois numeros imediatamente anteriores a
ele. Sdo conhecidos o oitavo, o nono e o décimo nimeros dessa
sequéncia, conforme se vé a seguir:

ey, __,81,131,212.

O primeiro nimero dessa sequéncia é:

(A) 1;

(8) 2;

(@ 3;

(D) 4;

(E) 5.

31

Um comerciante aumentou, no primeiro dia de agosto, o prego
da unidade de determinada mercadoria em 10% comparado com
o més anterior (julho) e observou que, ao final daquele més, o
numero de unidades vendidas daquela mercadoria tinha sido
10% menor do que no més anterior.

Comparado com o faturamento daquela mercadoria em julho
daquele ano, o faturamento de agosto foi:

(A) o mesmo;

(B) 1% menor;

(C) 1% maior;

(D) 10% menor;

(E) 10% maior.
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32

Para temperaturas na faixa de 24°C a 40°C, a cada 2°C de
elevacdo na temperatura o volume de um certo gis aumenta

3cm®. Quando a temperatura é de 36°C o volume de gas é de

27cm®.

Quando a temperatura era de 28°C, o volume de gés, em cm3,

era:

(A) 12;
(B) 13;
(C) 15;
(D) 18;
(E) 21.

33

A média das idades de cinco agentes é 28 anos.

0O mais velho desses cinco agentes é Marcos, que tem 40 anos.
A média das idades dos outros quatro agentes, em anos, é:

(A) 26;

(B) 25;

(C) 24

(D) 23;

(E) 22.

34

Em um grupo de agentes a razdo entre o nimero de mulheres e o
, 4
numero de homens era E . Com a chegada de duas novas

mulheres e a saida de um dos homens o nimero de mulheres
ficou igual ao numero de homens.

O numero inicial de agentes nesse grupo é:

(A) 9;

() 15;

(Q) 27;

(D) 36;

(E) 40.

35

Na composi¢do da bandeira de Osasco, considere que os quatro
quadrados iguais nos cantos da bandeira dividem a largura da
bandeira em trés partes iguais e que a faixa horizontal no meio da

bandeira tem altura igual a % da medida do lado de um dos

referidos quadrados.

A razdo entre a area ocupada pelos quatro quadrados e a area
total da bandeira é :

12
20
12
21
12
25
16
27
16
31

(A)

(B)

(€

(D)

(E)
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36

Consoante a Lei Complementar Municipal de Osasco n? 234/12,
as atribuigcdes da Coordenadoria Municipal de Defesa Civil que se
caracterizam como ag¢les imediatas de resposta aos desastres
com o objetivo de socorrer a populagdo atingida sdo chamadas
Agodes:

(A) de Assisténcia as Vitimas;

(B) de Restabelecimento de Servigos Essenciais;

(C) de Emergéncia;

(D) de Socorro;

(E) de Reconstrugdo.

37

De acordo com a Lei Complementar Municipal n2 138/05, ao

servidor publico de Osasco é proibido:

(A) promover manifestagdo de cunho politico-partidario, de
aprego ou desapreco, no recinto da reparticdo;

(B) tratar com urbanidade municipe ou outro servidor;

(C) prestar, na forma e no prazo solicitado, informagdes em
processos administrativos;

(D) recusar presente de quem tenha interesse, direto ou indireto,
que possa ser atingido ou amparado por agdo ou omissao
decorrente das atribuigdes do servidor;

(E) levar ao conhecimento da autoridade superior as
irregularidades de que tiver ciéncia em razao do cargo.

38

Estagio probatdrio é o periodo de efetivo exercicio do servidor,
investido em cargo de provimento efetivo, durante o qual é
observada e apurada pela Administragdo a conveniéncia ou nao
de sua permanéncia no servigo publico do Municipio, mediante
avaliagdo especial de desempenho. No Municipio de Osasco, o
periodo de estagio probatdrio é de:

(A) 1ano;

(B) 2 anos;

(C) 3 anos;

(D) 4 anos;

(E) 5anos.

39

Em matéria de regime disciplinar, é caso de demissdo do servidor

publico municipal de Osasco:

(A) opor resisténcia injustificada ao andamento de documento e
processo ou execugdo de servigo;

(B) retirar, sem prévia anuéncia da autoridade competente,
qualquer documento ou objeto da reparticao;

(C) cometer a outro servidor atribui¢cdes estranhas ao cargo que
ocupa, exceto em situagdes de emergéncia e transitorias;

(D) reincidéncia nas faltas passiveis de puni¢do com adverténcia;

(E) ofensa fisica, em servigo, a servidor ou a particular, salvo em
legitima defesa.

40

O estatuto do servidor publico de Osasco dispGe que sdo cargos
de livre nomeagdo e exoneragao:

(A) os cargos efetivos;

(B) os cargos em comissao;

(C) os cargos de confianga;

(D) os cargos temporarios;

(E) os cargos concursados.
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